
令和２年度第５回学校運営部会 会議要旨 

 

とき 令和３年１月１２日(火) 

ところ 北方中学校 校長室 

※会議の主な内容は以下のとおり 

 

副部会長：定刻になったので、第５回学校運営部会を開始する旨を告げる。 

(15:30開始) 

 

（開校式・閉校式に関して） 

○開校式・閉校式の内容等に関する資料について、他校の事例を参考に原案を作りました。 

⇒基本的な内容は原案をベースにして、来年度以降に各学校の学校運営協議会にて詳細を詰

めていく方向でいくべきだと思います。学校ごとに校風や大切にしたい内容なども異なる

ので、一律に同じスケジュールにはできないと思います。 

〇令和４年度の卒業生は閉校式に参加するのですか。 

⇒卒業生の参加は希望制にしないとおかしいです。 

〇学校が閉校するので、「離任式」は必要ないのではないですか。 

⇒閉校に伴い、すべての教員が離任して北方学園に新たに着任することになります。実際に

は修了式か閉校式のなかで北方学園以外に着任する教員を紹介するような方式になるので

はないですか。 

⇒しかし、教員の異動は３月末ぎりぎりしかわからないので、そのような方式にすると日程

調整が難しそうです。 

〇開校式については学校運営協議会にて協議することは難しいのではないですか。 

⇒開校前に開校式準備委員会を立ち上げるとか、学校運営委員会を開校前に組織することは

できませんか。 

⇒開校前に新しい学園の関連組織を立ち上げることは難しいと思います。開校式に関しては

学校運営部会において具体案を作って各校に示す方がいいと思います。 

 

（行事に関して） 

〇５年生の宿泊研修に関して、白川郷での研修は宿泊先の受け入れが困難であることや、日

程的に白川郷学園との交流活動が難しいとの情報があります。 

⇒北学園、南学園ともに自然の家での研修とする方がよいと思います。 

〇修学旅行などは２年ぐらい前から予約が必要です。業者との契約などはどのようにすべき

ですか。 

⇒開校前ですので、業者との交渉等は北方中学校の方で行わなくてならないと思います。そ

のためにも来年度の早い時期に行事内容を確定する必要があります。 

〇行事に関しては、単に実施時期や内容を決めればよいということではなく、それぞれの行

事の目的やねらいを打ち出して９年間体系的にまとめる必要があります。 



〇卒業アルバムの取り扱いをどうしますか。９年生卒業時のみ作成するのか、６年生修了時

にも何らかの冊子を作るのか。また学校再編後に担当業者が変わる場合など、それまでの

学校での写真データの取り扱いなども検討しなくてはならないです。 

⇒いろいろ調整すべき点がありそうです。実際には現在お願いしている業者への相談や他校

での事例を調べて今後検討していく必要がありそうです。 

 

副部会長：今回の協議は以上とする。今年度の部会は終了し、今年度の協議内容等を取りま

とめて開校準備委員会で報告することとする。（17:00終了） 


